

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL
A/34/101
S/13126
28 February 1979
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать четвертая сессия
Пункт 25 первоначального перечня*
ПОЛОЖЕНИЕ НА БЛИЖНЕМ ВОСТОКЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать четвертый год

Письмо Постоянного представителя Израиля при Организации
Объединенных Наций от 28 февраля 1979 года на имя
Генерального секретаря

По поручению моего правительства имею честь сослаться на письмо временного поверенного в делах Постоянного представительства Иордании при Организации Объединенных Наций от 31 января 1979 года (A/34/72) относительно университета Бир-Зейт, находящегося к северу от Иерусалима.

Хорошо известно, что Хашемитское Королевство Иордании считает себя в состоянии войны с Израилем. В 1948 году оно вторглось в район Иудеи и Самарии, что является вопиющим нарушением Устава Организации Объединенных Наций, с явной целью уничтожить молодое государство Израиль. Несмотря на положения общего соглашения 1949 года о перемирии между Израилем и Иорданией, оно упорно отказывалось заключить мир с Израилем в период 1949-1967 годов.

5 июня 1967 года король Хусейн отверг официальное послание Израиля, врученное ему через посредника Организации Объединенных Наций, в котором ему было предложено не участвовать в шестидневной войне, начавшейся в тот же день. Вместо этого иорданская армия открыла огонь по Иерусалиму и вдоль всей линии перемирия с Израилем и в результате этой возобновленной агрессии лишилась Иудеи и Самарии. С 1967 года Иордания решительно противодействовала всем инициативам начать мирные переговоры с Израилем.

Вышеупомянутое иорданское письмо следует рассматривать в этом контексте - как акт политической войны против Израиля и как еще одну попытку использовать систему Организации Объединенных Наций в целях пропаганды. Оно также направлено на то, чтобы сформулировать выдвигаемые Иорданией постоянные, но незаконные притязания на Иудею и Самарию. (Что касается несостоятельности притязаний Иордании на эти районы, имею честь сослаться на мое письмо от 22 ноября 1978 года: A/33/386-S/12933).

* A/34/50.

В письме Иордании, безусловно, не получает отражения подлинное чувство беспокойства за благополучие населения данных районов, поскольку Иордания никогда не проявляла такого чувства беспокойства. В течение девятнадцатилетней оккупации этих районов иорданское правительство умышленно сдерживало их экономическое развитие и развитие системы образования, с тем чтобы они не могли оспаривать главенствующую роль территории, которая в 1946 году стала Королевством Транс-Иордании и которая ранее являлась восточной частью подмандатной Палестины. В результате этого в период 1948-1967 годов сельское хозяйство в этих районах являлось натуральным. Промышленности фактически не существовало и не было создано никакой инфраструктуры. Аналогичным образом, не существовало никаких университетов, и иорданские власти отказывались предоставить статус университета любому учебному заведению, стремящемуся получить его.

Однако с 1967 года Иудея и Самария, находясь под управлением Израиля, добились быстрых успехов во всех областях, в том числе и в области образования. Значительное развитие получило сельское хозяйство, благодаря применению современных методов, механизации, программ повышения эффективности, предоставлению займов на льготных условиях и расширению рынков. В настоящее время продукция сельского хозяйства экспортируется, и доходы этой отрасли возросли более чем в 10 раз. Промышленность также получила бурное развитие, и в настоящее время действуют десятки промышленных предприятий. Кроме того, в настоящее время действуют два полноправных университета и два колледжа в Иудее и Самарии, где, как отмечалось выше, не существовало никаких учебных заведений в период оккупации Иорданией. К их числу относятся:

а) университет Бир-Зейт: получивший статус университета в 1973 году; численность студентов составляет приблизительно 600 человек;

б) университет Бетлехем: создан в 1973 году; численность студентов составляет приблизительно 650 человек;

с) колледж Наджах и семинар для преподавателей в Наблусе: первоначально открытый в качестве высшего учебного заведения и преобразованный в колледж в 1976 году; численность слушателей составляет приблизительно 400 человек;

д) Исламская академия в Хевроне: основана в 1971 году; численность слушателей - приблизительно 450 человек.

То, что стало под управлением Израиля в период правления Иордании университетом Бир-Зейт, было средней школой. Лишь в 1966 году в этом учебном заведении начали функционировать высшие курсы. Оно является частным учебным заведением и пользуется полной академической свободой. В течение пятилетнего периода со времени предоставления этому учебному заведению израильскими властями статуса университета, выпускающего дипломированных специалистов, численность его студентов возросла вдвое. Недавно было одобрено открытие новых факультетов, расширение Совета попечителей университета и осуществление крупномасштабной программы строительства. Аналогичным образом, правительство санкционировало в университете найм иностранных лекторов. На текущий учебный год был представлен список 32 иностранных лекторов, и все они получили разрешение на выступление с лекциями.

Израиль не налагает на университет каких-либо академических или административных ограничений. Он не вмешивается в программу исследований или повседневную деятельность университета.

В последние годы университет Бир-Зейт являлся местом студенческих волнений и беспорядков. Террористические организации, имеющие штаб-квартиры в арабских странах, пытались воспользоваться либеральным отношением Израиля для насаждения своих агентов среди студенчества и вербовки своих сторонников. Разумеется, органы безопасности не могут закрывать глаза на эту деятельность и обязаны принять надлежащие меры. Вызывает сожаление тот факт, что, широко используя подлог и ложь, правительство Иордании пытается скрыть и предать забвению эти террористические происки.

Правительству Иордании прекрасно известно о том, что пять студентов университета Бир-Зейт, находящиеся в заключении, были арестованы не по причине обычной деятельности в установленных академических рамках, и не в результате чьего-либо желания ограничить их академическую свободу и даже не из-за их политических убеждений. Единственной причиной их ареста является их членство в так называемом "Народно-демократическом фронте освобождения Палестины" - отделении террористической организации, известной как ООП, которая, как все хорошо знают, несет ответственность за многочисленные террористические акты, совершаемые без разбора по отношению к гражданским объектам в Израиле и других странах.

Эти студенты при аресте сразу же признались в том, что они принадлежат к "Народно-демократическому фронту освобождения Палестины". Двое из них также признались, что они проходили военную подготовку на одной из баз террористов в Сирии. Большинство из них имеет уголовное прошлое, а троим был вынесен условный приговор.

A/34/101
S/13126
Russian
Page 4

Эти факты свидетельствуют о том, что предпринимаются попытки создать террористическое ядро среди студенчества в университете Бир-Зейт под прикрытием академического иммунитета, в то время как другие террористы скрываются под личиной арабских гражданских лиц, когда и если это отвечает их целям.

Эти факты вновь подчеркивают необходимость для правительства Израиля принять все необходимые меры, с тем чтобы помешать использованию академической свободы в преступных целях.

Принимая во внимание постоянную враждебность Иордании по отношению к Израилю и ее достойное сожаления прошлое в период 19-летней незаконной оккупации Иудеи и Самарии, вышеупомянутое письмо представляет собой верх политического лицемерия и должно рассматриваться как таковое.

Имею честь просить распространить данное письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 25 предварительного перечня и в качестве документа Совета Безопасности.

Ехуда Э. БЛЮМ
Посол
Постоянный представитель Израиля
при Организации Объединенных Наций
